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2011年7月物理试卷（二）
	座位号
	
	


全卷满分100分，时间：50分钟
一、选择题（共38分，1—10为单选题，每小题3分；11~12小题为多选题，全部选择正确得4分，选择正确但不全得1分．不选、多选或错选得O分）

1、举重运动员举着杠铃在空中停留3秒，在这3秒内，下列各力之间关系正确的是（　　　）
A. 运动员的重力与地面对他的支持力是一对平衡力
B. 杠铃的重力与运动员受到的压力是一对平衡力
C. 运动员对杠铃的力和杠铃的重力是一对平衡力
D. 运动员受到的压力与地面对他的支持力是一对平衡力
2、下列所说情况正确的是（　　　）
A. 惯性定律即牛顿第一定律，由牛顿从实验直接得到
B. 天平上的平衡螺母应在测量过程中起到调节横梁的作用
C. 量筒只能测出液体的体积　　D. 用弹簧秤可以测出小石块受到的浮力
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3、甲、乙、丙、丁是四个体积、形状相同而材料不同的球，把它们投入水中静止后情况如图－1所示，它们中受到浮力最小的是
A. 甲　　　B. 乙　　　　C. 丙　　　D. 丁

4、如图2，等臂杠杆处于水平静止状态，若杠杆本身的重力和摩擦力均忽略不计，则拉力F与物重G的关系是：
A.F＞G


B.F＝G

 
C.F＜G


D.无法确定

5、如图3所示，用F=20N的拉力，拉着物体在地面上做匀速直线运动，不计绳子与滑轮间的摩擦，则物体与地面之间的摩擦力的大小为：
A.20N；

 
B.40N；

 
C.60N；

 
D.80N。
6、如图4所示的滑轮组，挂上钩码a、b 后，恰好静止，若不计动滑轮和绳子的自重及摩擦力的大小，在a、b下面再挂一个质量相等的钩码，将出现：
A.a上升，b下降；




B.a下降，b上升；
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C.仍然保持静止；




    D.无法判断。

7、关于运动和力，下列说法正确的是 (    )

A.有力作用在小车上，小车才能运动  B.没有力的作用，运动的小车就会静止
C.小车不受力的作用，它一定静止
D.要使小车拐弯，一定要对小车施加力的作用
8、公共汽车匀速直线运动时，乘客不会倾倒；突然刹车时，乘客会向前倾倒，在这两种情况下      (    )

A.前者乘客有惯性，后者没有       B.前者乘客没有惯性，后者有
C.两种情况，乘客都有惯性         D.两种情况，乘客都没有惯性
9、(多选题)以下速度中，大于1m/s的是：
A.200cm/s

B.54km/h

C.30m/min

D.5dm/s
10、(多选题)下列说法正确的是：                                          
A. 缝衣针表面做得很光滑是为了减少摩擦力

B. 自行车刹车，利用了增大压力的办法来增大摩擦

C. 鞋底上的花纹是为了增大鞋底与地面间的摩擦力

D. 用铅笔写字，笔尖与纸间的摩擦属于滚动摩擦
特别提醒：请将答案填入对应题号中
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


二．填空题（每空2分，共24 分）

11、放在水平桌面上的瓶子，盛有大半瓶饮料，把瓶口塞紧再倒过来放在桌面上，液体对瓶塞的压强比对瓶底的压强大，其原因是                          ；瓶子对桌面的压强也增大，其原因是                       ；
12、小球体积为1
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，它在水中时受到的浮力是0.9牛，如果把它放在酒精中，当球静止时，受到的支持力是＿＿＿牛。小球的密度是＿＿＿＿
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13、正在做匀速直线运动的物体，若只撤去其中一个力，物体的运动状态将                    ，正在减速运动的物体，所受外力突然全部消失，物体将                    。
14、在平直轨道上匀速行驶的火车的车厢里，竖直向上跳起的人会落在___________，是因为人有_____________________的缘故。
15、总体积为3ｍ
[image: image4.wmf]3

的木桩重1800N，它静止在水面上时受到的浮力是＿＿＿N，若将它钉入河床中露出水面的体积是0.6ｍ
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，此时，木桩受到的浮力是＿＿＿N。
16、放在地面的箱子重100牛，当用10牛的水平力推它时，木箱没有动，地面对木箱的摩擦力是＿＿＿牛；当用20牛的水平力推它时，木箱恰好做匀速直线运动，如果作用在木箱上的水平推力为30牛时，木箱受到的摩擦力是＿＿＿＿牛。
三．探究题（共8分）
17、阅读短文，回答问题：现代社会汽车大量增加，发生交通事故的一个重要原因是遇到意外情况时车不能立即停止。司机从看到情况到肌肉动作操纵制动器来刹车需要一段时间,这段时间叫反应时间;在这段时间内汽车要保持原速前进一段距离,叫反应距离.从操纵制动器刹车,到车停下来,汽车又要前进一段距离,这段距离叫制动距离(如图5所示)。
汽车刹车之后
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下面是一个机警的司机驾驶一辆保养得很好的汽车在干燥的水平公路上以不同的速度行驶时，测得的反应距离和制动距离。

	速度km/h
	40
	50
	60
	80
	100

	反应距离m
	7
	9
	11
	15
	19

	制动距离m
	8
	13
	20
	34
	54


(1)汽车在正常行驶时，车轮与地面间的摩擦是      摩擦。刹车后，由于        ，汽车还会继续向前滑行一段距离。（2分）

(2)利用上表数据，算出该司机的反应时间大约是______________________。（4分）

(3)分析上表数据，可知影响汽车制动距离的主要因素是_________________。（2分）

四．计算题（共30分，10分+10分+10分）
18、在一次战争中，一辆坦克炮瞄准一辆坦克，开炮后经过0.6s看到炮弹在坦克上爆炸，再经过2.1s才听到爆炸声。若当时声音在空气中的速度为340m/s。
试求：①炮距坦克有多远？      ②炮弹飞行的速度有多大？

19、一平底玻璃杯放在水平桌面上，内装150克水，杯子与桌面的接触面积为10cｍ
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，如图6所示.（1）求出水对杯底的压强；（2）若桌面所受玻璃杯的压强为2.7×103Pa ，求玻璃杯的质量.（g＝10N／Kg）

20、有一金属块挂在弹簧测力计下，测力计的示数为3.8N，将它浸没在 盛满水的溢水杯中时，有50ml的水从溢水杯中溢出.求：(1) 金属块的体积. (2) 金属块在水中受的浮力.(3) 金属块浸没的水中时弹簧测力计的示数.(4)该金属可能是什么材料制成的？（g＝9.8N／Kg）
2011年7月物理试卷（二）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	C
	D
	A
	A
	C
	A
	D
	C
	AB
	ABC


11、液体深度增加，压强增大  受力面积减小压强增大
12、.　0.1、9
[image: image8.wmf]´

102　　
13、改变  匀速直线运动  14、原处  惯性  15、  1800、0　
16、．10、20　

17、（1）滚动；惯性；

（2）答案在0.6s-0.7s范围内都是正确的；

（3）汽车的行驶速度；

18、坦克炮与坦克的距离为：S=Vt=340m/s×2.1s=714m      

    炮弹的速度为 ：       V=S/t=714m/0.6s=1190m/s  

19、1.2×103Pa   0.12千克

20、5×10－5m 3  0.49N  3.31N   铁
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